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（議事日程） 

日程第１  報告事項   令和２年第３回区議会定例会中の決算特別委員会

での教育委員会に係る質問の答弁（要旨）について 

日程第２  報告事項   令和３年度区立幼稚園及びこども園の園児募集に

ついて 

日程第３  報告事項   目黒区放課後子ども総合プラン推進計画素案につ

いて 

日程第４  報告事項   令和３年４月の放課後子ども総合プラン本格実施

に向けた取組について 

日程第５  報告事項   区立集会施設等における利用制限の緩和について

（新型コロナウイルス感染症拡大防止対応） 

日程第６  報告事項   新型コロナウイルス感染拡大防止による施設の臨

時休館期間におけるめぐろ区民キャンパス内レス

トランの使用料の取扱いについて 

日程第７  報告事項   目黒区立図書館の臨時休館について 

日程第８  報告事項   教育委員会名義の使用承認状況について 

日程第９  報告事項   学校給食使用前食材等の放射性物質検査の結果に

ついて 
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（午前９時３０分開会） 

 

〇教育長   令和２年第３４回目黒区教育委員会定例会を開会いたします。

本日の欠席委員、欠席職員はおりません。署名委員は、川嶋委員

です。 

       それでは、日程第１を議題とします。 

 

（日程第１  令和２年第３回区議会定例会中の決算特別委員会での教育委員

会に係る質問の答弁（要旨）について（報告事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

       次に日程第２を議題とします。 

 

（日程第２  令和３年度区立幼稚園及びこども園の園児募集について（報告

事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

○委員    資料の１ページの区立こども園の３歳児の定員が短時間、中時

間、長時間でそれぞれ１５人、２人、３人となっています。このそ

れぞれの人数は、実際の需要に応じて定めているのでしょうか。 

○説明員   定員につきましては、それぞれの年齢ごとの需要を踏まえ、設定

してございます。これまで、３歳児については、おおむね定員どお

りの申込みがありまして、定員どおりの子どもを受け入れてござ

います。 

       ほかの４歳児、５歳児につきましては、年度によって１人、２人

の空きがある状況でございますけれども、今年度につきましては、

２月にご報告したとおり、幼児教育の無償化等の影響により、若干

減少している状況でございます。 

○教育長   その他ご質問等ございますか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

       次に日程第３及び日程第４の２件につきましては、いずれも放

課後子ども総合プランに関する報告で、関連していますので、一

括して議題とします。なお、質疑も一括して行うことといたしま
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す。 

  

（日程第３  目黒区放課後子ども総合プラン推進計画素案について（報告事

項）） 

（日程第４  令和３年４月の放課後子ども総合プラン本格実施に向けた取組

について（報告事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   これら２件についてご質問等はございませんか。 

○委員    子どもたちの放課後の居場所づくりのため、ぜひ進めていただ

きたいと思います。 

       学童保育クラブへの入所要件とランドセルひろばへの参加要件

は異なると思いますが、学童保育クラブとして放課後に学校を利

用する子どもと、ランドセルひろばとして利用する子どもの活動

内容に違いがあるのでしょうか。できれば、どちらの子どもも一緒

に活動できるようにしていただきたいです。 

       また、運営事業者にも相当な負担がかかると思いますが、運営事

業者は、子どもたちを事業ごとに区別して管理するのでしょうか。

それとも、一体的に管理するのでしょうか。この２点について教え

てください。 

○説明員   現在も学校内に設置されている学童保育クラブや近隣の学童保

育クラブに所属する子どもたちがランドセルひろばに参加するこ

とがございます。現状のランドセルひろばは、地域の方や保護者の

方に管理や見守りをお願いしている状況です。この目黒区放課後

子ども総合プラン推進計画により、学童保育クラブに入所してい

る子どもも、学童保育クラブに所属せずランドセルひろばを利用

する子どもも、学童保育クラブの運営事業者が見守り、指導を行う

こととなりますので、より効率的になると考えております。 

○説明員   ご承知のとおり、学童保育クラブについては、保護者が就労等を

行う状況の中で申し込みいただき、保育料をいただいているもの

です。また、利用時間帯についても原則６時１５分まで、延長保育

の場合は７時までとなりますが、ランドセルひろば（拡充）につき

ましては、原則として５時まで、どなたでも利用ができるという事

業ですので、要件、内容も異なるものでございます。 

       ただ、今説明いたしましたとおり、事業者が一体的に運営してお

りますので効率的な管理が行われる点や、体育館の使用が可能と
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なり、夏休みの活動も開始するなど、活動範囲が広がった点で、意

義のあるものだと考えております。 

○委員    学童保育クラブでは、おやつなどの軽食が出されると思います

が、学童保育クラブに入所する子どもとランドセルひろばを利用

する子どもが一緒に遊んだ場合、学童保育クラブに入所している

子どもはおやつがもらえますが、ランドセルひろばを利用する子

どもはおやつがもらえないという状況が生じるのではないかと思

いました。子どもにはそのような差をつけた対応はしてほしくな

いと思います。 

○説明員   現状、学童保育クラブでは、おやつを提供しております。一方、

ランドセルひろばでは、おやつを提供していない状況でございま

す。今後、様々な意見を踏まえ、改善できるところを検討してまい

りたいと考えてございます。 

○委員    学童保育クラブに入所する子どもとランドセルひろばを利用す

る子どもを一元的に管理するに当たっては、様々な課題があると

思います。 

       また、一元的に管理を行う上では、管理運営会社の理念や方針が

明確であることが必要だと思いますし、外で遊ぶ子供がいる一方、

室内で過ごす子どもがいるなど、子どもたちは多種多様な好みが

あるので、実態に応じた形で運営できるよう心掛けていただきた

いと思います。 

○説明員   委託管理事業は、様々な事業者が行ってございます。その選定に

当たりましては、区長部局で、プロポーザル方式により実績等を踏

まえて選定しております。運営を行うに当たっては、学校や利用さ

れている児童、その保護者、地域の方などのご意見を踏まえ、効率

的で、安全・安心に管理できるよう運営してまいりたいと考えてお

ります。 

○委員    この目黒区放課後子ども総合プラン推進計画は、全ての児童が

放課後等を安全・安心に過ごし、多様な体験・活動を行うことがで

きる居場所を提供する事業であり、目黒区にとって重要な事業だ

と思います。 

       このような情報については、多くの区民の方々に発信し、応援を

得られるよう努めるべきだと思います。 

       目黒区の全ての学校で、安全・安心な場所が提供されればよいの

ですが、現在開設をされている学校を見ますと、東根小学校、中根

小学校などの地区に集中している印象を受けました。 
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       また、新たにランドセルひろばが設置される場所も、向原小学校、

月光原小学校、原町小学校となっており、偏りが見られます。開設

の準備は大変だと思いますが、多くの区民から賛同が得られるよ

う、地域の偏りが生じない形で設置を進めていただきたいと思い

ます。 

○説明員   ただいま委員にご意見いただきましたとおり、全ての学校で可

能な限り早急に設置することは、区も考えているところでござい

ます。ただし、現状、校内に教室の余裕がない学校が何校かござい

まして、調整が済んだところから順次開設している状況でござい

ます。 

       委員のご意見はそのとおりと考えており、区としても、開設に向

けて学校と十分な調整を図りながら、地域のご意見もいただき、進

めてまいりたいと考えております。 

○委員    是非その方向で頑張っていただきたいと思います。地域には住

区センターなど、様々な施設がありますので、そのような施設を活

用することも検討していただきたいと思います。これは要望です。 

○委員    この事業を進める上で、様々な方から多様な意見が出てくると

思います。 

       もし、運営会社が明確な理念を持たず業務を行う場合、業務内容

にぶれが生じるおそれがあります。ですので、様々な意見に対して、

受け入れられるものと受け入れられないものの区別をしっかり行

いながら、業務に当たっていただきたいと思います。 

○説明員   様々なご意見が出ると思いますが、丁寧に説明してご理解いた

だくことが大切だと考えております。 

       また、先ほど他の委員から住区センターなどの施設の活用につ

いてのご意見がございましたが、子ども教室では、一部住区センタ

ーを活用して実施しておりますので、学校以外でも活動場所等は

検討してまいりたいと考えております。 

○委員    現在、ランドセルひろばの管理を児童の保護者が行う地域があ

りますが、令和３年度から放課後子ども総合プランが実施されま

すと、保護者はランドセルひろばを管理できなくなるのでしょう

か。教えてください。 

○説明員   ランドセルひろばからランドセルひろば（拡充）に移行するに当

たり、管理運営員の方には、その状況をご説明させていただきます。

そして管理運営員としては退職していただきますが、今後も続け

ていきたい旨のご要望がありましたら、新たに実施するランドセ
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ルひろば（拡充）のスタッフに応募することをお勧めしているとこ

ろでございます。 

○教育長   その他ご質問等ございますか。 

       特にないようですのでこれら２件の報告を受けました。 

 

       次に日程第５及び日程第６の２件につきましては、いずれも新

型コロナウイルス感染症拡大防止対応に関する報告で、関連して

いますので、一括して議題とします。なお、質疑も一括して行う

ことといたします。 

 

（日程第５  区立集会施設等における利用制限の緩和について（新型コロナ

ウイルス感染症拡大防止対応）（報告事項）） 

（日程第６  新型コロナウイルス感染拡大防止による施設の臨時休館期間に

おけるめぐろ区民キャンパス内レストランの使用料の取扱いにつ

いて（報告事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   これら２件についてご質問等はございませんか。 

○委員    めぐろ区民キャンパス内レストランの使用料の免除の件ですが、

この免除自体は妥当な判断だと思います。 

       めぐろ区民キャンパス内で開業しているレストランは、このレ

ストランのみでしょうか。 

○説明員   めぐろ区民キャンパス内レストランに関しては、こちらの店舗

のみとなっております。 

○教育長   その他ご質問等ございますか。 

       特にないようですのでこれら２件の報告を受けました。 

       次に日程第７を議題とします。 

 

（日程第７  目黒区立図書館の臨時休館について（報告事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

       次に日程第８を議題とします。 

 

（日程第８  教育委員会名義の使用承認状況について（報告事項）） 
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○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

       次に日程第９を議題とします。 

 

（日程第９  学校給食使用前食材等の放射性物質検査の結果について（報告

事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

 

〇教育長   その他なにかございますか。 

以上で本日の定例会を閉会します。 

 

（午前１０時３０分閉会） 


